
PROJEKT 

PROTOKOŁ NR XXI/2026 

z XXI sesji Rady Gminy Godziesze Wielkie 

odbytej 26 marca 2026 roku 

w „Domu Tradycji” ul. 11 Listopada 1 w Godzieszach Wielkich, o godz. 10:16 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

W sesji udział wzięło 13 radnych na ogólny stan Rady – 15 

Nieobecni radny Jakub Błaszczyk 

radny Andrzej Olek 

 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do nin. protokółu. 

 

W sesji uczestniczyli: 

− Prezes Wielkopolskiej Izby Rolniczej – Pan Mieczysław Łuczak, 

− Kierownik Biura Powiatowego Wielkopolskiej Izby Rolniczej – Pani Katarzyna Grzelak,  
− Laureaci XXV edycji Konkursu pn. „Wielkopolski Rolnik Roku” - Państwo Małgorzata 

i Wojciech Musielak, mieszkańcy Sołectwa Zadowice, 

− Nominowani XXV edycji Konkursu pn. „Wielkopolski Rolnik Roku” - Państwo 

Agnieszka i Zbigniew Sobiś – mieszkańcy Sołectwa Saczyn, 

− Wójt Gminy – Pan Mariusz Szyszkiewicz 

− Zastępca Wójta Gminy – Pan Tomasz Przybył 

− Skarbnik Gminy – Pani Anna Szubert 

− Adwokat – Pan Łukasz Lipski 

 

Projekt porządku obrad: 

1. Otwarcie sesji, przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z obrad XX sesji Rady Gminy Godziesze Wielkie. 

3. Sprawozdanie Wójta Gminy o jego pracach w okresie międzysesyjnym. 

4. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie: 

a) programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Godziesze Wielkie na 2026 rok, 

b) zmieniająca uchwałę Nr XIX/140/2025 Rady Gminy Godziesze Wielkie z dnia 

18 grudnia 2025 r. w sprawie określenia zasad dofinansowania budowy 

przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Godziesze Wielkie, 

c) wyrażenia zgody na oddanie w najem części lokalu użytkowego położonego na 

dz. nr ewid. 15/2 stanowiącej własność Gminy Godziesze Wielkie na czas 

nieoznaczony oraz na odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy, 

d) udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Wielkopolskiego 

z przeznaczeniem na budowę Muzeum Powstania Wielkopolskiego 1918-1919 

w Poznaniu, 

e) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kaliskiemu w 2026 r., w zakresie 

organizacji publicznego transportu zbiorowego, 

f) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kaliskiemu na realizację zadania 

inwestycyjnego w pasie drogi powiatowej nr 4631P w miejscowości Skrzatki, 

g) udzielenia pomocy finansowej Gminie Opatówek na realizację zadania 

inwestycyjnego, 

h) zmiany budżetu Gminy Godziesze Wielkie na rok 2026, 

i) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Godziesze Wielkie na lata 

2026-2032. 
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5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach. 

7. Wolne wnioski i informacje. 

8. Zamknięcie obrad sesji. 

 

 

 

Punkt 1. Otwarcie sesji, przyjęcie porządku obrad 

 

Przewodniczący Rady Gminy – Radosław Marek na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 

8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym o godzinie 10:16 otworzył XXI sesję Rady 

Gminy Godziesze Wielkie, powitał zebranych na sesji. 

 

Następnie poinformował, że w ubiegłą niedzielę miał zaszczyt wraz z Zastępcą Wójta Panem 

Tomaszem Przybyłem oraz Przewodniczącym Komisji Budżetu, Finansów i Rolnictwa 

Panem Dariuszem Burym uczestniczyć w gali podsumowującej Konkurs „Wielkopolski 

Rolnik Roku”. Wśród wyróżnionych 21 rolników z Wielkopolski w gronie wyróżnionych 

znaleźli się przedstawiciele naszej gminy, dzisiaj są z nami i serdecznie ich witam, 

nominowani do nagrody Państwo Agnieszka i Zbigniew Sobiś oraz laureatów nagrody 

„Siewca Roku” Państwo Małgorzata i Wojciech Musielak. Muszę przyznać, że na tej 

uroczystości byliśmy jedyną gminą, której dwóch przedstawicieli zdobyło te zaszczytne 

nagrody. Jesteśmy dumni, że tak znakomici gospodarze reprezentowali naszą gminę na arenie 

wojewódzkiej.  

 

Mariusz Szyszkiewicz – Wójt Gminy – Szanowni Państwo, Drodzy Nominowani i Laureaci, 

w swoim imieniu chciałem Państwu bardzo serdecznie pogratulować, zwłaszcza, że nasza 

gmina jest gminą typowo rolniczą, tradycje zostały jak najbardziej podtrzymane, w imieniu 

swoim i wszystkich radnych chcielibyśmy bardzo serdecznie Państwu pogratulować i 

podziękować, bo tak jak Pan Przewodniczący wcześniej powiedział, dwóch z terenu gminy na 

21 rolników to dla naszej gminy jest to naprawdę duży zaszczyt i jesteśmy dumni, że mamy 

takich mieszkańców na terenie naszej gminy. 

 

Mieczysław Łuczak – Prezes Wielkopolskiej Izby Rolniczej - Panie Przewodniczący, Panie 

Wójcie, Szanowni Państwo Radni a przede wszystkim Państwo Laureaci i Państwo 

Nominowani, tak jak Pan Wójt na początku wspomniał Gmina Godziesze Wielkie jest to 

gmina typowo rolnicza, ale i Powiat Kaliski, a przede wszystkim Wielkopolska, która 

jednocześnie jest przemysłowa, innowacyjna, ale jest rolnicza i to wielkopolscy rolnicy, 

ogrodnicy, sadownicy, tak naprawdę wyznaczają kierunki rozwoju naszego polskiego 

rolnictwa, stąd też Wielkopolska Izba Rolnicza przed 25 lat zainicjowała ażeby wspólnie z 

Urzędem Marszałkowskim zorganizować konkurs pod nazwą Wielkopolski Rolnik Roku. Pan 

Wójt, Pan Przewodniczący byli świadkami w minioną niedzielę, wszyscy Ci, którzy zabierali 

głos, podkreślali, że statuetka Wielkopolskiego Rolnika Roku to jest swojego rodzaju 

OSKAR ROLNICZY w naszym kraju. Pan Wójt wspomniał, że spośród 21 osób, które 

zostały nominowane, do tego wyróżnienia dwa gospodarstwa z terenu Państwa gminy zostały 

wyróżnione, dodam, że tan naprawdę spośród 75 gospodarstw, bo ta 25 edycja była 

najliczniejszą edycją, jeżeli chodzi o zgłoszone gospodarstwa, konkurencja była niesamowita,  

W imieniu Wielkopolskiej Izby Rolniczej w obecności Państwa chciałbym pogratulować i 

Laureatom i Nominowanym, wspomnę, że różnica pomiędzy nominowanymi a laureatami to 

były tylko setne punktu procentowego, w tym roku była niesamowita konkurencja, jeśli 

chodzi o ten tytuł i Państwo Sobiś mogą czuć się niemal laureatami, bo ta różnica była 
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niewielka, jesteście Państwo najlepszymi gospodarstwami rolnymi nie mówiąc już o Gminie 

Godziesze Wielkie, chciałbym Panu Wójtowi pogratulować dobrego wyboru, trafnego 

wskazania jeśli chodzi o Państwa typy jeśli chodzi o gospodarstwa rolne. Zastępca Wójta 

Tomasz Przybył wielokrotnie w ciągu roku interesował się, dopytywał na jakim etapie jest 

późniejsza weryfikacja tych gospodarstw, niestety nic nie mogłem mu powiedzieć, ponieważ 

ja osobiście pracując w kapitule tego konkursu, niemalże musimy złożyć przysięgę, że nie 

będziemy przekazywać informacji, jeśli chodzi o weryfikację, ale też chciałbym pożyczyć 

trafnego wskazania i wyboru, było też trzecie gospodarstwo wskazane przez Gminę 

Godziesze Wielkie, gospodarstwo Pana Andrzeja Kuświka, który też niemalże otarł już się o 

liczbę zgromadzonych punktów do grona nominowanych. Raz jeszcze gratuluję, życzę 

trafnych decyzji, bo jesteście takimi ambasadorami wielkopolskiego rolnictwa, gdzie tak 

naprawdę budujemy siłę polskiego rolnictwa, Wy budujecie żywność, która jest najlepszą 

marką na świecie.  

Następnie w imieniu Wielkopolskiej Izby Rolniczej wręczył okolicznościowe grawertony na 

poświadczenie, iż wyróżnieni są najlepszymi w Gminie Godziesze Wielkie, w Wielkopolsce i 

w Polsce. 

 

Mariusz Szyszkiewicz – Wójt Gminy – Korzystając z okazji, jeżeli osiągnęliście Państwo już 

taki duży sukces to według mnie należy iść za ciosem, miałem teraz też przyjemność 

uczestniczyć na początku tygodnia w konferencji, w Liskowie na temat Bezpieczeństwa w 

gospodarstwie rolnym i teraz jest też ogłoszony konkurs, wnioski należy składać do początku 

kwietnia, rozmawiałem z przedstawicielami, którzy uczestniczyli w tej konferencji i kazali za 

moim pośrednictwem jak najbardziej Państwa zachęcić. Myślę, że bezpieczeństwo w 

rolnictwie to jest kluczowa rzecz, wyniki wynikami, praca pracą, ale myślę, że to 

bezpieczeństwo to jest kluczowe, a każde gospodarstwo powinno być bezpieczne, zachęcamy 

do wzięcia takiego udziału, co jakiś czas są pewnie wizytacje gospodarstw. W ubiegłym roku 

główną nagrodą był ciągnik rolniczy, ale są też mniejsze granty, typu karchery czy nagrody 

finansowe. Zachęcam do zgłoszenia i myślę, że można drugi rok z rzędu sukces zwieńczyć 

gospodarstwem bezpiecznym. 

 

 

Mieczysław Łuczak – Prezes Wielkopolskiej Izby Rolniczej - Jest to konkurs organizowany 

przez Kasę Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego na najbezpieczniejsze gospodarstwo 

rolne, eliminacje są regionalne, wojewódzkie i ogólnokrajowe. Wasze gospodarstwa jak 

najbardziej mogą pretendować do tego najwyższego lauru, gdzie w perspektywie jest ciągnik. 

 

 

Radosław Marek - Przewodniczący Rady - Następnie stwierdził, że zgodnie z potwierdzoną 

obecnością w aplikacji eSesja aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec 

ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych uchwał. 

 

Poinformował, że porządek obrad został przedstawiony w aplikacji eSesja wraz z materiałami 

sesyjnymi. 

Zapytał, czy dzisiaj są ewentualne wnioski w sprawie zmiany porządku obrad? 

 

W związku z brakiem wniosków poddał projekt porządku obrad pod głosowanie. 

 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy 13 głosami „za” przyjęła porządek obrad 

przekazany Radnym wraz z materiałami sesyjnymi. 
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Lista imienna: 

ZA: 13  

(Dariusz Bury, Paweł Grabowski, Rafał Gzil, Teresa Karolak, Tomasz Korczyński, Radosław 

Marek, Kamil Młynek, Mariusz Pawlak, Edyta Strzyż-Olek, Maria Szymańska, Dawid 

Ścibor, Artur Wardęga, Ryszarda Wojtynka) 

PRZECIW: 0 

WSTRZYMUJE SIĘ: 0 

BRAK GŁOSU: 0 

NIEOBECNY: 2 

(Jakub Błaszczyk, Andrzej Olek) 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad 13 głosami 

„za”. 

 

 

 

Punkt 2. Przyjęcie protokołu z obrad XX sesji Rady Gminy Godziesze Wielkie 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z obrad XX sesji Rady Gminy był 

wyłożony do wglądu w Urzędzie Gminy oraz zamieszczony w aplikacji eSesja wraz 

z materiałami sesyjnymi i w okresie wyłożenia nie wniesiono do niego uwag.  

 

Do treści protokołu z obrad XX sesji Rady Gminy nie wniesiono żadnych uwag. 

 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym przyjęła protokół z obrad XX sesji Rady Gminy 

Godziesze Wielkie bez odczytywania i bez uwag 13 głosami „za”. 

 

Lista imienna: 

ZA: 13  

(Dariusz Bury, Paweł Grabowski, Rafał Gzil, Teresa Karolak, Tomasz Korczyński, Radosław 

Marek, Kamil Młynek, Mariusz Pawlak, Edyta Strzyż-Olek, Maria Szymańska, Dawid 

Ścibor, Artur Wardęga, Ryszarda Wojtynka) 

PRZECIW: 0 

WSTRZYMUJE SIĘ: 0 

BRAK GŁOSU: 0 

NIEOBECNY: 2 

(Jakub Błaszczyk, Andrzej Olek) 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy przyjęła protokół z obrad XX sesji 

Rady Gminy Godziesze Wielkie 13 głosami „za”. 

 

 

 

Punkt 3. Sprawozdanie Wójta Gminy o jego pracach w okresie międzysesyjnym 

 

Mariusz Szyszkiewicz – Wójt Gminy – Szanowny Panie Przewodniczący, Szanowni 

Państwo Radni, zaproszeni Goście. Witam serdecznie na drugiej w tym roku Sesji Rady 

Gminy Godziesze Wielkie. 
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Od poprzedniego spotkania zrealizowałem szereg działań i inicjatyw o których chciałbym 

Państwa poinformować. 

1. Została podpisana umowa partnerska na realizację projektu pod nazwa „Pływam 

zdrowi zdobywam”, wspólnie z Gminami Opatówek, Ceków-Kolonia, Koźminek, 

Lisków, Mycielin, Stawiszyn oraz Żelazków. Celem projektu jest umożliwienie 35 

uczniom z terenu naszej gminy udziału w zajęciach nauki pływania. Projekt 

realizowany jest w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego+. Obecnie zajęcia 

odbywa Zespół Szkół Nr 1 w Godzieszach Wielkich. 

2. 27 lutego brałem udział w corocznym Święcie Powiatu Kaliskiego, które stanowi 

okazję do podsumowania wydarzeń minionego roku oraz docenienia zaangażowania i 

wysiłków osób przyczyniających się do rozwoju i promocji Powiatu Kaliskiego. 

Podczas uroczystości Zarząd Powiatu Kaliskiego nadał tytuł honorowy Osobowość 

Powiatu Kaliskiego Panu Piotrowi Nadolskiemu sołtysowi Wsi Godziesze Małe, ulica 

Zadowicka w uznaniu za działalność na rzecz lokalnej społeczności oraz edukację 

mieszkańców regionu zakres ochrony i ratowania ptaków oraz zwierząt a także 

promocję Powiatu Kaliskiego a szczególnie naszej gminy. 

3. Dokonaliśmy również usprawnienia organizacji transportu publicznego na terenie 

naszej gminy. jeżeli chodzi o zakres dowozu dzieci do szkół objętych ustawowym 

obowiązkiem szkolnym. Od miesiąca marca usługi te świadczy PHU Transmar Usługi 

Transportowe Mariusz Wrzosek z Czajkowa, na dotychczas obowiązujących trasach i 

godzinach kursowania. Miesięczny koszt realizacji usługi wynosi około 28.000,00 zł, 

co pozwoliło na wprowadzenie oszczędności w budżecie gminy na poziomie 

26.800,00 zł miesięcznie w stosunku do poprzednio obowiązującego schematu. 

4. Nasza Gmina jako jedyna otrzymała dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju 

Dróg na realizację zadania pod nazwą „Przebudowa i rozbudowa drogi gminnej 

675900P w miejscowości Stobno-Józefów”. W dniu 13 marca w siedzibie 

Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego wspólnie z Panią Skarbnik podpisałem 

umowę z Wojewodą Wielkopolską Panią Agatą Sobczyk na dofinansowanie w 

wysokości 50 % kosztów kwalifikowanych zadania. Całkowita wartość inwestycji 

według kosztorysu inwestorskiego wynosi 2.794.795,00 zł. Dziękuję bardzo Panu 

Radnemu za zaangażowanie nad opracowaniem tego wniosku, ponieważ czas grał dla 

nas kluczową rolę pod względem i decyzji i wszelkich kontaktów z mieszkańcami. 

Bardzo serdecznie dziękuję Panu Radnemu i oczywiście dziękuję wszystkim 

pracownikom, którzy pracowali nad tym wnioskiem. Jestem bardzo dumny, ponieważ 

w ubiegłym roku też jako jedyni otrzymaliśmy i w tym roku również. 

5. Na początku marca odbyłem spotkanie z wykonawcą naszego kompleksu sportowego 

Orlik w Godzieszach Małych z Firmą TORATO z Radziejowa dotyczące 

przedstawienia wstępnych koncepcji projektowej obiektu. Miałem przyjemność 

wczoraj z tą Firma spotkać się w dniu dzisiejszym została przesłana jedna koncepcja 

w dniu jutrzejszym będzie przesłana jeszcze jedna. Mamy pewna wizję założoną i nie 

możemy też sobie pozwolić, że mamy 2,5 hektara powierzchni na Szwacinie, chcemy 

pobudować kompleks sportowy na połowie inwestycji i nadal chcemy, aby nam 

zostało 2 hektary, tak się nie da. Musimy część powierzchni zająć i musimy to zrobić 

w miarę logicznie, żeby układ był w miarę wygodny, jest to inwestycja 

wielomilionowa, zrobić to w jednym narożniku i pomieszczenie na pomieszczeniu, 

boisko na boisku, coś kosztem czegoś. Musimy zrezygnować z takich uroczystości jak 

dożynki z korowodami, według mnie tej powierzchni nam braknie, jeżeli chodzi o 

zawody sportowe pożarnicze, które odbywają się raz w roku, ja tego nie wykluczam, 

będę miał taką wstępną koncepcję jutro, postaram się z Państwem jeszcze w miarę 

skontaktować, przedstawić, ale decyzja musi zapaść, ponieważ wczoraj rozmawiałem 
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z wykonawcą to oni czekają na nasz ruch. Będziemy tutaj sobie dyskutować na temat 

układu tych boisk i może przesuniemy troszkę w lewo. Musimy najpierw napisać 

pismo do Ministerstwa, czy Ministerstwo wyrazi nam na to zgodę, czas oczekiwania 

podejrzewam z Ministerstwa będzie trwał miesiąc czy dwa lub trzy, odpowiedzą tak 

możemy, później wykonawca musi wystąpić o warunki techniczne o odstępstwo, 

ponieważ pewne obiekty muszą mieć zachowane odległości od dróg publicznych, czy 

lasów, pomieszczenie socjalne z szatniami jeżeli zawiera okna nie może być 

umiejscowione mniej niż 10 metrów w odległości od pewnych obiektów, możemy to 

np. zrobić w odległości 5 metrów, ale wtedy firma występuje do Ministerstwa o 

odstępstwo, za wyrażeniem zgody czeka się kolejne 3 miesiące, więc tutaj mamy już 

2-3 miesiące, warunki techniczne kolejne 3 miesiące, więc można powiedzieć, że tutaj 

stoimy w miejscu. Ktoś się zapyta za pół roku na jakim jesteśmy etapie a my 

odpowiemy, że jesteśmy na etapie uzgodnień i jaką opcję sobie tutaj wybierzemy i 

uzgodnienia. Trzeba podjąć decyzję w przyszłym tygodniu i wykonawca wtedy wie, 

jeżeli zmieniamy układ pewnych boisk w stosunku do tego co było założone to te 

koszty nie były wzięte pod uwagę, jeżeli chodzi o inwestycję, ponieważ jeżeli orlik 

będzie umiejscowiony w środku a na około bieżnia to nie było przewidziane 

odwodnienie akurat w tym miejscu i to są dodatkowe koszty, o których nas wczoraj 

wykonawca poinformował. Wybierzemy wersje i jak przy każdej inwestycji wyjdą 

kolejne problemy, ale myślę, że sobie spokojnie z tym poradzimy, bierzemy tutaj pod 

uwagę głos wszystkich, wiem, że takie głosy docierają, ale myślę, że zostaniemy przy 

jak najlepszym wyborze i wszystko będzie w jak najlepszym porządku. Ewentualnie 

Państwa Radnych w przyszłym tygodniu, jak coś będę wiedział więcej, postaram się 

poinformować. Wiemy, że przeciągło nam się to o pół roku w związku z odwołaniem 

firmy, która też startowała do przetargu, jak zaczniemy sobie dyskutować na temat 

układów boisk, zejdzie nam kolejne pół roku i nie wiem, czy w roku 2028 byśmy to 

zakończyli. 

6. 16 marca uczestniczyłem wraz z przedstawicielami Kół Gospodyń Wiejskich z terenu 

naszej gminy w Drugim Samorządowym Forum Kół Gospodyń Wiejskich w 

Liskowie. Spotkanie dotyczyło m.in. możliwości uzyskania wsparcia finansowego i 

merytorycznego dla KGW. 

7. 20 marca brałem udział w IX posiedzeniu Związku Komunalnego Gmin „Czyste 

Miasto, Czysta Gmina”, które dotyczyło m.in. przedstawienia sprawozdania z bieżącej 

działalności Związku oraz podjęcia stosownych uchwał związanych z jego 

funkcjonowaniem. 

8. 22 marca na terenie Międzynarodowych Targów Poznańskich odbyła się uroczysta 

gala podsumowująca 25 edycję Konkurs Wielkopolski Rolnik Roku. Z dumą 

informujemy, że w gronie laureatów konkursu znaleźli się Państwo Małgorzata i 

Wojciech Musielak z Zadowic, natomiast Państwo Agnieszka i Zbigniew Sobiś z 

Saczyna zostali nominowani do tego prestiżowego wyróżnienia. Osiągnięcia te 

stanowią dowód wysokiego poziomu rolnictwa na terenie naszej gminy oraz 

zaangażowania lokalnych gospodarstw w rozwój nowoczesnej i efektywnej produkcji 

rolnej. 

9. W okresie od stycznia do marca na terenie naszej Gminy odbywały się zebrania 

sprawozdawczo – wyborcze jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu naszej 

gminy, zebranie podsumowujące zaplanowano na 11 kwietnia br. podczas którego 

zostanie wybrany Zarząd Gminny OSP. 

10. W ostatnich dniach uczestniczyłem w Konferencji poświęconej „Bezpieczeństwu i 

higienie pracy w rolnictwie”, która odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w 

Liskowie oraz w spotkaniu Wójtów i Burmistrzów w Starostwie Powiatowym w 
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Kaliszu. Podczas spotkania omówiono plany inwestycyjne na bieżący rok w tym 

budowy ścieżek rowerowych na terenie Powiatu Kaliskiego, także na terenie naszej 

gminy. 

11. Brałem również udział w rocznej odprawie zorganizowanej przez Komendę Miejską 

Policji w Kaliszu oraz Państwową Straż Pożarną w Kaliszu. 

12. Na terenie naszej gminy odbył się Turniej wiedzy pożarniczej w Zespole Szkół Nr 1. 

 

Ryszarda Wojtynka – Wiceprzewodnicząca Rady – Panie Wójcie teren Szwacina dla naszej 

gminy jest terenem bardzo atrakcyjnym, może w perspektywie lat pomyśleć o wykupie tych 

lasów wokół Szwacina? W tej chwili rolnicy nie palą już tyle drewnem, przechodzą na źródła 

alternatywne, nie jest już ten las wykorzystywany tak w pełni jak kiedyś. Nie mówię, że teraz, 

ale może w perspektywie lat spróbować iść w tym kierunku, aby ten teren Szwacina 

powiększyć wykupem. 

 

Mariusz Szyszkiewicz – Wójt Gminy – Jak najbardziej Pani Radna tylko w perspektywie lat, 

tylko najpierw musimy się odnieść do tego, aby coś powstało, zobaczymy ile terenu nam 

zostało, będziemy wtedy patrzeć pod kątem ewentualnego powiększenia, zdecydowaliśmy się 

na taki krok i musimy już dokończyć to, nie da się wszystkiego pogodzić. Obiekt zajmuje tyle 

miejsca a przyszłościowo nie mówię, że nie, ale temat lasów to też nie jest temat łatwy. 

No tutaj są to lasy prywatne to może będzie troszkę łatwiej, nasadzenia zastępcze itd., chyba 

że będzie tutaj cel publiczny jakiś naszej inwestycji, to są plany, ale myślę, że na kolejne lata. 

Dożynki w tym roku będziemy spokojnie organizować na Szwacinie, miesiąc temu 

wykonawcy zadali nam pytanie, ponieważ wiedzą, że organizujemy tam uroczystości, 

odpowiedzieli, że spokojnie, bo jak tam nie będzie żadnych przeszkód to dokumentacja, 

wszelkie pozwolenia, uzgodnienia itd., a jeszcze teraz przy tych zmianach będą trwały 6 do 9 

miesięcy cała dokumentacja. 

 

 

Dariusz Bury – Przewodniczący Komisji – Mam pytanie odnośnie Szwacina, osoby starsze, 

które zainteresowane są tym Szwacinem, tym ośrodkiem, zwracają uwagę na teren, który jest 

terenem naturalnie zagłębionym, zalewowym, czy jest w projekcie uwzględnione, żeby ten 

teren tam podnieść do góry? 

 

Mariusz Szyszkiewicz – Wójt Gminy – Tak, jest tam pół metra przewidziane do wyniesienia 

i mamy tutaj wstępne koncepcje, jeżeli chodzi o rowy i odprowadzenie tej wody, pod tym 

kątem byłbym spokojny. 

 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 13 głosami „za” przyjęła sprawozdanie Wójta Gminy 

Godziesze Wielkie. 

 

Lista imienna: 

ZA: 13  

(Dariusz Bury, Paweł Grabowski, Rafał Gzil, Teresa Karolak, Tomasz Korczyński, Radosław 

Marek, Kamil Młynek, Mariusz Pawlak, Edyta Strzyż-Olek, Maria Szymańska, Dawid 

Ścibor, Artur Wardęga, Ryszarda Wojtynka) 

PRZECIW: 0 

WSTRZYMUJE SIĘ: 0 

BRAK GŁOSU: 0 

NIEOBECNY: 2 

(Jakub Błaszczyk, Andrzej Olek) 
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Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy przyjęła sprawozdanie Wójta Gminy 

o jego pracach w okresie międzysesyjnym 13 głosami „za”. 

 

 

 

Punkt 4. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie, 

 

Radosław Marek – Przewodniczący Rady – Poinformował, że radni otrzymali projekty 

uchwał wraz z materiałami sesyjnymi, w związku z powyższym nie będą one odczytywane. 

 

a)  programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Godziesze Wielkie na 2026 rok 

 

 

Radosław Marek – Przewodniczący Rady – Poinformował, że na wspólnym posiedzeniu 

Komisji projekt uchwały uzyskał pozytywne opinie. 

 

Radosław Marek - Przewodniczący Rady – W związku z brakiem pytań poddał projekt 

uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu – 13 głosami „za” 

podjęła: 

- Uchwałę nr XXI/156/2026 w sprawie programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 

Godziesze Wielkie na 2026 rok – która stanowi załącznik nr 2 do nin. protokołu. 

 

Lista imienna: 

ZA: 13  

(Dariusz Bury, Paweł Grabowski, Rafał Gzil, Teresa Karolak, Tomasz Korczyński, Radosław 

Marek, Kamil Młynek, Mariusz Pawlak, Edyta Strzyż-Olek, Maria Szymańska, Dawid 

Ścibor, Artur Wardęga, Ryszarda Wojtynka) 

PRZECIW: 0 

WSTRZYMUJE SIĘ: 0 

BRAK GŁOSU: 0 

NIEOBECNY: 2 

(Jakub Błaszczyk, Andrzej Olek) 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę 13 głosami „za”. 

 

 

 

b) zmieniająca uchwałę Nr XIX/140/2025 Rady Gminy Godziesze Wielkie z dnia 18 

grudnia 2025 r. w sprawie określenia zasad dofinansowania budowy 

przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Godziesze Wielkie 

 

Radosław Marek – Przewodniczący Rady – Poinformował, że na wspólnym posiedzeniu 

Komisji projekt uchwały uzyskał pozytywne opinie. 
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Radosław Marek - Przewodniczący Rady – W związku z brakiem pytań poddał projekt 

uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu – 13 głosami „za” 

podjęła: 

- Uchwałę nr XXI/157/2026 zmieniająca uchwałę Nr XIX/140/2025 Rady Gminy 

Godziesze Wielkie z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie określenia zasad 

dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy 

Godziesze Wielkie – która stanowi załącznik nr 3 do nin. protokołu. 

 

Lista imienna: 

ZA: 13  

(Dariusz Bury, Paweł Grabowski, Rafał Gzil, Teresa Karolak, Tomasz Korczyński, Radosław 

Marek, Kamil Młynek, Mariusz Pawlak, Edyta Strzyż-Olek, Maria Szymańska, Dawid 

Ścibor, Artur Wardęga, Ryszarda Wojtynka) 

PRZECIW: 0 

WSTRZYMUJE SIĘ: 0 

BRAK GŁOSU: 0 

NIEOBECNY: 2 

(Jakub Błaszczyk, Andrzej Olek) 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę 13 głosami „za”. 

 

 

 

c) wyrażenia zgody na oddanie w najem części lokalu użytkowego położonego na dz. 

nr ewid. 15/2 stanowiącej własność Gminy Godziesze Wielkie na czas 

nieoznaczony oraz na odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy 

 

Radosław Marek – Przewodniczący Rady – Poinformował, że na wspólnym posiedzeniu 

Komisji projekt uchwały uzyskał pozytywne opinie. 

 

 

Radosław Marek - Przewodniczący Rady – W związku z brakiem pytań poddał projekt 

uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu – 13 głosami „za” 

podjęła: 

- Uchwałę nr XXI/158/2026 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem 

części lokalu użytkowego położonego na dz. nr ewid. 15/2 stanowiącej własność 

Gminy Godziesze Wielkie na czas nieoznaczony oraz na odstąpienie od 

przetargowego trybu zawarcia umowy – która stanowi załącznik nr 4 do nin. 

protokołu. 

 

Lista imienna: 

ZA: 13  

(Dariusz Bury, Paweł Grabowski, Rafał Gzil, Teresa Karolak, Tomasz Korczyński, Radosław 

Marek, Kamil Młynek, Mariusz Pawlak, Edyta Strzyż-Olek, Maria Szymańska, Dawid 

Ścibor, Artur Wardęga, Ryszarda Wojtynka) 

PRZECIW: 0 
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WSTRZYMUJE SIĘ: 0 

BRAK GŁOSU: 0 

NIEOBECNY: 2 

(Jakub Błaszczyk, Andrzej Olek) 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę 13 głosami „za”. 

 

 

 

d)  udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Wielkopolskiego 

z przeznaczeniem na budowę Muzeum Powstania Wielkopolskiego 1918-1919 

w Poznaniu, 

 

Radosław Marek – Przewodniczący Rady – Poinformował, że na wspólnym posiedzeniu 

Komisji projekt uchwały uzyskał pozytywne opinie. 

 

 

Radosław Marek - Przewodniczący Rady – W związku z brakiem pytań poddał projekt 

uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu – 13 głosami „za” 

podjęła: 

- Uchwałę nr XXI/159/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla 

Województwa Wielkopolskiego z przeznaczeniem na budowę Muzeum Powstania 

Wielkopolskiego 1918-1919 w Poznaniu – która stanowi załącznik nr 5 do nin. 

protokołu. 

 

Lista imienna: 

ZA: 13  

(Dariusz Bury, Paweł Grabowski, Rafał Gzil, Teresa Karolak, Tomasz Korczyński, Radosław 

Marek, Kamil Młynek, Mariusz Pawlak, Edyta Strzyż-Olek, Maria Szymańska, Dawid 

Ścibor, Artur Wardęga, Ryszarda Wojtynka) 

PRZECIW: 0 

WSTRZYMUJE SIĘ: 0 

BRAK GŁOSU: 0 

NIEOBECNY: 2 

(Jakub Błaszczyk, Andrzej Olek) 

 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę 13 głosami „za”. 

 

 

 

e)  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kaliskiemu w 2026 r., w zakresie 

organizacji publicznego transportu zbiorowego, 

 

Radosław Marek – Przewodniczący Rady – Poinformował, że na wspólnym posiedzeniu 

Komisji projekt uchwały uzyskał pozytywne opinie. 
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Radosław Marek - Przewodniczący Rady – W związku z brakiem dalszych pytań poddał 

projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu – 13 głosami „za” 

odjęła: 

- Uchwałę nr XXI/160/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Kaliskiemu w 2026 r., w zakresie organizacji publicznego transportu zbiorowego 

– która stanowi załącznik nr 6 do nin. protokołu. 

 

Lista imienna: 

ZA: 13  

(Dariusz Bury, Paweł Grabowski, Rafał Gzil, Teresa Karolak, Tomasz Korczyński, Radosław 

Marek, Kamil Młynek, Mariusz Pawlak, Edyta Strzyż-Olek, Maria Szymańska, Dawid 

Ścibor, Artur Wardęga, Ryszarda Wojtynka) 

PRZECIW: 0 

WSTRZYMUJE SIĘ: 0 

BRAK GŁOSU: 0 

NIEOBECNY: 2 

(Jakub Błaszczyk, Andrzej Olek) 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę 13 głosami „za”. 

 

 

 

f)  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kaliskiemu na realizację zadania 

inwestycyjnego w pasie drogi powiatowej nr 4631P w miejscowości Skrzatki, 

 

Radosław Marek – Przewodniczący Rady – Poinformował, że na wspólnym posiedzeniu 

Komisji projekt uchwały uzyskał pozytywne opinie. 

 

 

Radosław Marek - Przewodniczący Rady – W związku z brakiem pytań poddał projekt 

uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu – 13 głosami „za” 

podjęła: 

- Uchwałę nr XXI/161/2026 w sprawie  udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Kaliskiemu na realizację zadania inwestycyjnego w pasie drogi 

powiatowej nr 4631P w miejscowości Skrzatki – która stanowi załącznik nr 7 do 

nin. protokołu. 

 

 

Lista imienna: 

ZA: 13  

(Dariusz Bury, Paweł Grabowski, Rafał Gzil, Teresa Karolak, Tomasz Korczyński, Radosław 

Marek, Kamil Młynek, Mariusz Pawlak, Edyta Strzyż-Olek, Maria Szymańska, Dawid 

Ścibor, Artur Wardęga, Ryszarda Wojtynka) 

PRZECIW: 0 

WSTRZYMUJE SIĘ: 0 

BRAK GŁOSU: 0 
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NIEOBECNY: 2 

(Jakub Błaszczyk, Andrzej Olek) 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę 13 głosami „za”. 

 

 

 

g)  udzielenia pomocy finansowej Gminie Opatówek na realizację zadania 

inwestycyjnego, 

 

Radosław Marek – Przewodniczący Rady – Poinformował, że na wspólnym posiedzeniu 

Komisji projekt uchwały uzyskał pozytywne opinie. 

 

Ryszarda Wojtynka – Wiceprzewodnicząca Rady – Chciałabym poruszyć temat tego 

dofinansowania drogi w Gminie Opatówek. Ostatnimi laty jest tendencja, gdzie wszyscy od 

wszystkich wyciągają ręce po pieniądze, mamy takie niemiłe doświadczenia z Gminą 

Opatówek, gdzie my przebudowywaliśmy drogę do Saczyna właśnie, gdzie Gmina Opatówek 

niestety odmówiła dofinansowania. Droga, którą mamy dofinansować nie leży na naszym 

terenie, to jest Gmina Opatówek, Gmina Opatówek prosi o dofinansowanie, ale dlaczego 

Gmina Opatówek nie robi tego samego i nie włącza się w nasze drogi gminne. My mamy 

swoich dróg gminnych bardzo dużo, które wymagają remontu i przebudowy. Inne gminy chcą 

od nas pieniędzy na swoje drogi, powiat chce ciągle od nas też duże kwoty na przebudowę 

drogi i zostajemy w tyle z przebudową naszych dróg gminnych. Dlatego chciałabym, żeby to 

dofinansowanie było większe na nasze drogi gminne z zaostrzeniem tych wydatków na 

Gminę Opatówek czy na Powiat Kaliski. Każdy ma te drogi przynależne do przebudowy, do 

utrzymania, do remontu, według mnie zasadne byłoby, aby każdy tych swoich dróg pilnował 

w przebudowie czy w remontach, a nie my ciągle mamy się dokładać do dróg na terenie 

Gminy Opatówek, dróg przynależnych Powiatowi Kaliskiemu. 

 

Mariusz Szyszkiewicz – Wójt Gminy – Pani Radna wspomniała tutaj o drodze Południowej, 

jest to jedyna droga, która łączy dwie gminy, tutaj nie mamy innej wspólnej drogi, które łączą 

te dwie gminy to po pierwsze, po drugie możemy jak najbardziej zrezygnować z dróg 

powiatowych dofinansowania, bo Pani tutaj wspomniała, że wszyscy chcą, to niech Pani tutaj 

wskaże jakieś przykłady co Powiat nie chce od jakiejś innej gminy. Jak najbardziej tutaj 

pracujemy nad wnioskiem Woli Droszewskiej, który będzie składany no i tutaj odcinek mamy 

około 8 kilometrów więc weźmy sobie to pod uwagę i jak najbardziej my zgłosiliśmy chęć 

budowy tej drogi, aby Powiat wnioskował, z założeniem z tyłu głowy, że będzie trzeba tą 

drogę w wysokości 50 % dofinansować. To jest droga powiatowa więc możemy z tej 

inwestycji jak najbardziej zrezygnować, koszt na tą chwilę w porównaniu do drogi Kalisz – 

Godziesze gdzie koszt wyniósł 14 milionów, przy dofinansowaniu 7 milionów, czyli mamy 

po 3,5 miliona więc jak najbardziej możemy, jeżeli Państwo wyrażą taką chęć to możemy 

chociaż już prace projektowe w tym kierunku poszły, chyba, że tutaj będziemy wymagać od 

Powiatu większego dofinansowania, a ja powiem, jak Powiat funkcjonuje w tej kwestii, więc 

albo będziemy to realizowali inne drogi przebiegające przez naszą gminę drogi powiatowe i 

budowali ścieżki przy drogach powiatowych, które są więcej potrzebne patrząc na status 

bezpieczeństwa większy niż przy drogach gminnych, co nie ukrywam, że przy drogach 

gminnych też. Jeżeli chodzi o dofinansowania to tutaj pochyla się temat ścieżek rowerowych, 

był ten temat uzgodniony dosyć dawno 3 lata temu zostało zadeklarowane, ja zostałem teraz 

postawiony w takiej sytuacji, ja Państwu załączyłem dokumentację z postępowań 

przetargowych, jeżeli już mówimy, że wszyscy od nas chcą pieniędzy to bądźmy jedyną 
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gminą, która nie będzie współpracowała z Powiatem Kaliskim i nie będziemy tych dróg 

realizować, chyba że Pani Skarbnik znajdzie nam na tą drogę Wola Droszewska 14 milionów 

z własnych pieniędzy  

 

Anna Szubert – Skarbnik Gminy – Nie znajdę, ponieważ nie mogę inwestować nie w swoją 

drogę. 

 

Mariusz Szyszkiewicz – Wójt Gminy – Będziemy odpychać ten temat, że nie będziemy 

dokładać i nie będziemy z nikim dróg budować tylko będziemy budować drogi gminne, ja 

rozumiem, że gminne są potrzebne, ale rozumiem, że drogi powiatowe również, przez które 

każdy z nas przejeżdża. Podsumowując ścieżki rowerowe też według mnie nie zrealizujemy 

na ten moment, ponieważ jak dostaliście Państwo wykaz tych tabel, niektóre gminy są po 

przetargach, więc tutaj my jako Gmina Godziesze Wielkie mamy prawie 8,5 kilometra 

ścieżek rowerowych i jesteśmy największą gminą, jedyną gminą z największą ilością 

kilometrów. Patrząc na te przetargi, które odbyły się do tej pory, na zielono macie 

wyszczególnione jakie są kwoty po przetargach i teraz założenie drogi np. Żelazków, który 

mamy w tabelce, bo szacunek to jest zawsze zawyżona, a koszt zadania, który został złożony 

wniosek o dofinansowanie, to koszt wniosku złożonego 2.153.000,00 zł na 5,850 km i teraz 

1.400.000,00 zł było dofinansowania z EFRR, po czym rozkładało się to na 338.000,00 zł na 

powiat i 322.000,00 zł na gminę, prawie 50 %/50 %. Teraz został otwarty przetarg i kwota po 

przetargu na tą ścieżkę wynosi 4.765.000,00 zł a dofinansowanie zostaje takie samo 

1.492.000,00 zł, dlatego Pan Starosta pyta się teraz Gminy Żelazków, czy jest w stanie 

zamiast 322.000,00 zł dołożyć 1.600.000,00 zł, ponieważ wniosek był napisany na 30 

milionów z czego 21 milionów było dofinansowania i to dofinansowanie się nie zmieni, z 

czego 9 milionów dzielimy na połowę 4,5 miliona dokłada powiat, plus 4,5 miliona w 

zależności kto ile ma kilometrów ścieżek, u nas wyszło wkład własny 771.000,00 zł, po 

przetargach wychodzi średnio za kilometr 1.000.050,00 zł. Więc u nas w naszym przypadku 

jest 8,5 kilometra, więc robimy 771.000,00 zł pomniejszamy i powiat 771.000,00 zł, bo takie 

były założenia wtedy, więc mamy 7.000.000,00 zł i dzielimy się na pół, więc powiat dokłada 

się 3.500.000,00 zł i my dokładamy Pani Skarbnik 3.500.000,00 zł, z czego Pan Starosta 

powiedział, że on nie jest, łącznie mamy 53 kilometry na terenie Powiatu Kaliskiego. To są 

wskaźniki, które należy zrealizować, jeżeli tych wskaźników nie zrealizujemy to projekt 

polegnie, więc 53 kilometry ścieżek rowerowych po dzisiejszych cenach mamy 

53.000.000,00 zł, dofinansowania mamy nadal 21.000.000,00 zł, więc zostaje 

32.000.000,00 zł, 16.000.000,00 zł powiat, 16.000.000,00 zł gminy z podziałem na dane 

kilometry. Więc możemy sobie powiedzieć, że nie jesteśmy w stanie tego zrealizować. Jeżeli 

będzie możliwość zejścia z kilometrów to jestem pewien, że będziemy musieli z tych 

kilometrów zejść i nie będzie wskaźników. Jestem po rozmowie we wtorek z Wójtami, 

Burmistrzami jedzie 4 osobowa delegacja do Marszałka Województwa Wielkopolskiego na 

ten temat rozmawiać, czy w ogóle można te środki przesunąć na kolejne lata, czy jest w ogóle 

możliwość zwiększenia tego dofinansowania, według mnie nie ma takiej możliwości. Można 

zmienić jeszcze Strategię Aglomeracji Kalisko – Ostrowskiej, z której wynika, że miało być 

zrealizowane 53 kilometry, jeżeli nie będzie to zrealizowane, nie będzie pieniędzy, nie będzie 

dofinansowania. Możemy zmienić strategię, że zejdziemy na 30 kilometrów, procedura, aby 

zmienić strategię, zgoda Marszałka, same formalności rok czasu. Projekt powinien zostać 

zrealizowany do końca tego roku. Na tą chwilę, jeżeli znajdziecie Państwo 3.500.000,00 zł w 

budżecie, chyba, że chcemy to zrealizować sami, przy drogach gminnych. 
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Radosław Marek - Przewodniczący Rady – W związku z brakiem dalszych pytań poddał 

projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu – 10 głosami „za” przy 

3 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się” podjęła: 

- Uchwałę nr XXI/162/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie 

Opatówek na realizację zadania inwestycyjnego – która stanowi załącznik nr 8 do 

nin. protokołu. 

 

 

Lista imienna: 

ZA: 10  

(Dariusz Bury, Paweł Grabowski, Rafał Gzil, Teresa Karolak, Tomasz Korczyński, Radosław 

Marek, Kamil Młynek, Maria Szymańska, Dawid Ścibor, Artur Wardęga) 

PRZECIW: 3 

(Mariusz Pawlak, Edyta Strzyż-Olek, Ryszarda Wojtynka) 

WSTRZYMUJE SIĘ: 0 

BRAK GŁOSU: 0 

NIEOBECNY: 2 

(Jakub Błaszczyk, Andrzej Olek) 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę 10 głosami „za”, przy 

3 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się” 

 

 

 

h)  zmiany budżetu Gminy Godziesze Wielkie na rok 2026, 

 

Radosław Marek – Przewodniczący Rady – Poinformował, że na wspólnym posiedzeniu 

Komisji projekt uchwały uzyskał pozytywne opinie. 

 

Ryszarda Wojtynka – Wiceprzewodnicząca Rady – Bardzo proszę o przeanalizowanie przy 

przebudowie tej drogi na Ołobok od Godziesz możliwości przebudowy mostu na rzece 

Kiełbaśnicy w Krzemionce. Ze względu, że most ten ma 10 ton, a wiadomo samochody 

ciężarowe są dużo, dużo cięższe, ten most jeszcze wytrzymuje, ale jak długo wytrzyma, nie 

wiadomo. Bez przebudowy tego mostu ta droga się wiąże z przewężeniem na moście, nie 

byłoby to komfortowe, a ten most już kwalifikuje się do przebudowy ze względu na jego 

udźwig 10 ton, to jest na dzisiejsze standardy to jest dużo, dużo za mało. Proszę jeszcze raz o 

przeanalizowanie tego mostu i jeszcze raz przyjrzenie się tej sytuacji, czy zamiast tej kładki 

dla ruchu pieszo-rowerowego, czy nie podjąć się właśnie przebudowy tego mostu. Może 

wyłączyć to z tego planu ogólnego, jako osobną inwestycję, nie wiem, ale proszę jeszcze raz 

to przeanalizować. 

 

 

Radosław Marek - Przewodniczący Rady – W związku z brakiem dalszych pytań poddał 

projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu – 13 głosami „za” 

podjęła: 
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- Uchwałę nr XXI/163/2026 w sprawie zmiany budżetu Gminy Godziesze Wielkie 

na rok 2026 – która stanowi załącznik nr 9 do nin. protokołu. 

 

 

Lista imienna: 

ZA: 13  

(Dariusz Bury, Paweł Grabowski, Rafał Gzil, Teresa Karolak, Tomasz Korczyński, Radosław 

Marek, Kamil Młynek, Mariusz Pawlak, Edyta Strzyż-Olek, Maria Szymańska, Dawid 

Ścibor, Artur Wardęga, Ryszarda Wojtynka) 

PRZECIW: 0 

WSTRZYMUJE SIĘ: 0 

BRAK GŁOSU: 0 

NIEOBECNY: 2 

(Jakub Błaszczyk, Andrzej Olek) 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę 13 głosami „za”. 

 

 

 

i)  zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Godziesze Wielkie na lata 2026-

2032, 

 

Radosław Marek – Przewodniczący Rady – Poinformował, że na wspólnym posiedzeniu 

Komisji projekt uchwały uzyskał pozytywne opinie. 

 

 

Radosław Marek - Przewodniczący Rady – W związku z brakiem pytań poddał projekt 

uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu – 13 głosami „za” 

podjęła: 

- Uchwałę nr XXI/164/2026 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Godziesze Wielkie na lata 2026-2032 – która stanowi załącznik nr 10 do 

nin. protokołu. 

 

 

Lista imienna: 

ZA: 13  

(Dariusz Bury, Paweł Grabowski, Rafał Gzil, Teresa Karolak, Tomasz Korczyński, Radosław 

Marek, Kamil Młynek, Mariusz Pawlak, Edyta Strzyż-Olek, Maria Szymańska, Dawid 

Ścibor, Artur Wardęga, Ryszarda Wojtynka) 

PRZECIW: 0 

WSTRZYMUJE SIĘ: 0 

BRAK GŁOSU: 0 

NIEOBECNY: 2 

(Jakub Błaszczyk, Andrzej Olek) 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę 13 głosami „za”. 

 

 



 16 

 

Punkt 5. Interpelacje i zapytania radnych  

 

Nikt z zebranych nie zabrał głosu. 

 

 

 

Punkt 6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach. 

 

Nie zgłoszono interpelacji. 

 

 

 

Punkt 7. Wolne wnioski i informacje 

 

Mieczysław Łuczak – Prezes Wielkopolskiej Izby Rolniczej – Szanowni Państwo 

korzystając z okazji chciałbym Państwa w imieniu Wielkopolskiej Izby Rolniczej i Polskiego 

Związku Łowieckiego zaprosić na Piknik Rolniczo – Łowiecki, który już wpisał się na stałe 

w kalendarz wydarzeń w naszym regionie do podkaliskiej Wolicy na teren strzelnicy 

myśliwskiej 24 maja tego roku. Chciałbym podziękować radnemu Wardędze, na którego 

zawsze możemy liczyć, jeśli chodzi o wspomaganie ze strony Ochotniczej Straży Pożarnej z 

Borku i też będziemy nieśmiało prosić o takie wsparcie. Jest to wydarzenie gdzie z jednej 

strony chcemy budować dobry wizerunek i współpracę między środowiskiem rolniczym, a 

łowieckim, ale też mając na względzie, że polska żywność jest poddawana nieuczciwej 

konkurencji jako samorząd rolniczy przy tej okazji realizujemy nasze pikniki promujące 

poszczególne segmenty produkcji rolniczej, piknik drobiowy, w ubiegłym roku był piknik w 

którym promowaliśmy produkty zbożowe, w tym roku będzie to piknik wieprzowy za 

namową Laureatów i Nominowanych, w imieniu Wielkopolskiej Izby Rolniczej, Polskiego 

Związku Łowieckiego ale przy olbrzymim wkładzie i pomocy Pana Wójta na to wydarzenie 

chciałbym wszystkich Państwa zaprosić. 

 

 

 

Punkt 8. Zamknięcie obrad sesji. 

 

W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Rady 

Radosław Marek o godz. 1111 zamknął obrady XXI sesji Rady Gminy Godziesze Wielkie. 

 

                  Protokółowała:         Przewodniczył: 

 

    Inspektor ds. obsługi Rady Gminy        Przewodniczący Rady Gminy 

            i informatyzacji urzędu      Godziesze Wielkie 

             Mirosława Kubacka       Radosław Marek 


